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ATA Nº. 2.030/2018 – DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 20.08.2018. Aos 

vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores 

(as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes 

da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. 

Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.029/18 (sessão ordinária): Aprovada com nove 

(09) votos favoráveis e uma abstenção da vereadora Patrícia Sandri, a qual justificou sua 

ausência, tendo em vista o falecimento do sue cunhado no dia onze (11) de agosto (sábado), e por 

isso estava dando assistência à família. O Presidente colocou em votação a justificativa da 

vereadora Patrícia, a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 281/18 do Executivo 

Municipal em resposta ao Pedido de Informação nº 026/18 do vereador Silvestre, referente a 

retirada de veículos em situação de abandono em via pública; Ofício nº 274/18 do Executivo em 

resposta ao Pedido de Informação nº 025/18, dos vereadores Silvestre, Leonardo, Patrícia e 

Oneide, referente critérios para a distribuição dos terrenos da área industrial. Ofício s./nº. da 

Secretaria Municipal da Educação, convidando para participar da programação da Semana da 

Pátria; Convocação do COAJU para participar da IV reunião ordinária, dia 22 de agosto, às 09hs, 

em Victor Graeff; Correspondência eletrônica (e-mail) recebido do Sistema de Gestão de 

Demandas do Governador, em resposta ao ofício nº 064/18 desta Casa Legislativa, referente a 

possibilidade de construção de presídio na região do Alto Jacuí. Na sequência, o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 107/18 para o 

Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 108/18 para o Executivo, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 13 de agosto; Ofício nº 109/18 para o Instituto 

Federal – Câmpus Ibirubá, solicitando os bons préstimos da equipe de professores da área da 

Língua Portuguesa, Letras e afins, para elaboração do enunciado e regras de um texto de redação 

com o tema Eleições 2018, bem como equipe para correção destas redações, as quais serão 

confeccionadas por alunos dos 7º, 8º e 9º anos das escolas municipais, estaduais e particular que 

estarão participando de uma Olimpíada de Redação, promovida pelos Vereadores Mirins; Ofício 

nº 110/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do dia 13 de 

agosto para divulgação; Ofício nº 111/18 para o Secretário Estadual dos Transportes, em 

atendimento ao Requerimento nº 037/18, solicitando agilidade no processo de contratação da 

empresa que vai realizar a manutenção da rodovia ERS 506; Ofício nº 112/18, em atendimento ao 

Requerimento nº 039/18, para o Posto da Mulher junto a Delegacia de Polícia, solicitando 

informações em relação ao número de registros de violência contra a mulher ocorridos no 

Município nos últimos doze meses; Oficio Circ. nº 113/18, em atendimento ao Requerimento nº 

040/18, para os Deputados Federais solicitando a apresentação de Projeto de lei reabrindo o prazo 

de que trata o Estatuto do Desarmamento; Ofício nº 114/18 para a família enlutada de Darcy 

Buchholz de Oliveira (in memorian), prestando solidariedade aos mesmos; Ofício nº 115/18 para o 
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Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

190/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento 

Municipal de Trânsito, transforme em mão única a Travessa Natal, sentido Rua Mérito em direção 

a Rua Gramado. Que também providencie a construção de um quebra-molas na Rua Gramado, 

devido a alta velocidade com que os veículos passam pela mesma. Cabe ressaltar que esta 

indicação atende reivindicação dos próprios moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

191/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, construa calçamento em frente ao 

pavilhão da Comunidade de Boa Vista, e na estrada que demanda o cemitério da referida 

localidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 192/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a construção de uma parada de ônibus escolar próximo ao trevo de 

acesso secundário da Linha Pulador Sul. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos pais de 

estudantes e moradores que residem próximo aquela região, pois os estudantes ficam aguardando 

o ônibus desprotegidos das intempéries, e quando chove piora a situação, chegando na escola 

todos molhados. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 193/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, realize a manutenção da Praça na localidade de Boa Vista e a 

colocação de aparelhos de ginástica. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos moradores 

que ali residem, pois há o espaço determinado da praça o qual deve ser mantido a manutenção. 

Também, seria importante a colocação de aparelhos de ginástica, pois, nesta localidade residem 

muitas pessoas da terceira idade que podem fazer seus exercícios diários melhorando sua 

qualidade de vida. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 194/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação providencie o aumento da parada de ônibus em frente à creche do bairro floresta. 

Justificativa: Esta indicação atende pedido dos pais de estudantes, moradores e trabalhadores que 

usam esta parada diariamente, sendo que a mesma não possui banco de assento e é muito pequena 

para a quantidade de usuários existentes, pois ali é um ponto estratégico de todas as empresas do 

nosso Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 195/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através dos setores 

competentes, atendam as seguintes reivindicações da Associação de Moradores do Bairro Jardim: 

1- Liberação e auxílio para construção de um quiosque junto a Praça Henrique Berlet; 2- 

Revitalização da Praça Henrique Berlet (como melhorias nas calçadas, adequação as normas de 

acessibilidade, moderna iluminação, reforma dos canteiros, incremento e substituição da 

vegetação); 3- Valorização da Mateada como um evento tradicional e regional. Justificativa: Esta 

indicação atende reivindicações da Associação de Moradores do Bairro Jardim, sendo todas 

pertinentes e necessárias para a continuidade do bem estar e lazer desta comunidade. O quiosque 

servirá de apoio para a realização da mateada e demais eventos que acontecem na praça, além de 

ser uma reivindicação em conjunto com o Clube de Mães Caminhos do Amor, o qual não possui 

local próprio para seus encontros mensais. Quanto a mateada, cabe destacar que é a única que 

acontece há mais de 25 anos na região e a qual reúne centenas de famílias e recebe muitos 

visitantes. A solicitação é de fazê-la um evento oficial do Município e dar o merecido apoio aos 

organizadores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 196/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a manutenção da Iluminação Pública dos dois postes na Rua General 

Osório, na altura do número 1797, próximo ao Posto Jacaré. Justificativa: Esta indicação é de 

extrema importância a qual a iluminação pública se encontra em situação precária e necessita de 
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urgente manutenção. O trecho por ser de alto fluxo de veículos e pedestres apresenta alta 

periculosidade à noite devido à falta de iluminação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 197/2018: 

O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, realize um estudo e avaliação das ruas e avenidas da 

cidade que não possuem placas de identificação, para posterior instalação das mesmas. 

Justificativa: Esta indicação trará melhorias significativas ao trânsito na cidade, permitindo que 

motoristas locais e de fora do município possam encontrar com mais facilidade os locais 

desejados, além, é claro, da melhoria no aspecto da organização da cidade. Atualmente, existem 

muitas vias sem identificação por placas, o que dificulta, muitas vezes, a locomoção de munícipes 

e visitantes do nosso município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 198/2018: O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de uma carga de cascalho na 

estrada que é continuidade da Rua Erica Kanitz, do Bairro de Aparecida, que dá acesso a ERS 

506, mais precisamente na estrada que passa pelas propriedades de Luiz Carlos Rother e família 

Pedroti. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos dos moradores e de muitas 

pessoas que transitam com seus veículos pelo local, sendo que até o momento não foram 

atendidos. Cabe salientar que a estrada se encontra em más condições, especialmente em dias de 

chuva e após a chuva, impossibilitando um trânsito com segurança no trajeto citado, visto que se 

tratando de uma via fora da área urbana, onde os recursos de ajuda nem sempre são imediatos é 

imprescindível que esta via esteja em condições mínimas de trafegabilidade. Uma vez que é 

sabido que no contexto atual é uma das grandes alternativas dar condições ao morador do interior 

se manter na sua propriedade, entende-se obviamente, que é oportuno para todos que isso venha a 

acontecer. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 199/2018: O vereador LEONARDO FIOR, 

integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie a construção de 

um quebra-molas na Rua Dumoncel Filho, mais precisamente em frente a residência do Sr. Alzir 

Nicolodi. Justificativa: Esta indicação atende reivindicação dos moradores, devido ao alto fluxo de 

veículos que transitam em alta velocidade pela referida rua, ocasionando risco de acidentes. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 200/2018: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a desobstrução do bueiro existente na Rua General Osório, em frente ao Restaurante 

Open, pois em dias de chuva ocorrem transtornos devido o entupimento da referida boca de lobo. 

Cabe salientar que já apresentei esta indicação no início do ano, porém até o momento o problema 

ainda não foi solucionado. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 028/2018: O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, informe detalhadamente quanto foi gasto 

de recursos públicos para a realização do Seminário Direitos Humanos e Violência de Gênero, que 

ocorreu no dia 17 de agosto, junto a Casa de Cultura, tendo como palestrante Drª Aline Eggers, de 

Porto Alegre. Que seja informado quanto foi pago para a palestrante, incluído deslocamento, 

hospedagem e alimentação, dentre outras despesas, fornecendo fotocópia dos comprovantes destes 

gastos. Se houveram mais despesas, que estas também sejam informadas, como com material de 

divulgação e a própria divulgação do evento. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

029/2018: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Que a Câmara Municipal de Vereadores, 

através da Mesa Diretora, informe detalhadamente quanto foi gasto de recursos públicos para a 

realização do Seminário Direitos Humanos e Violência de Gênero, que ocorreu no dia 17 de 

agosto, junto a Casa de Cultura, tendo como palestrante Drª Aline Eggers, de Porto Alegre. Que 

seja informado quanto foi gasto com material de propaganda, sonorização, e com a divulgação do 

evento, anexando fotocópia dos comprovantes destes gastos. Se houveram mais despesas, que 



 

Fl. 04 (17ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

estas também sejam informadas, como despesas com a palestrante, incluído deslocamento, 

hospedagem e alimentação, dentre outras. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2018, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Altera dispositivos da 

Lei Municipal nº 2.691/2018. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

vereador Dácio, Presidente da referida Comissão, falou que será o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2018: Autorizo o Poder Executivo firmar contrato 

com empresas de prestação de serviços médicos, visando à operacionalização da Política de 

Cofinanciamento da Rede de Atenção ao Parto e Nascimento, instituído pela Portaria SES nº 

359/2017. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O 

vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente 

da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relator. O vereador Henrique, Presidente da 

CESSA, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

028/2018: Autoriza o Município locar imóvel residencial para o uso de Policiais Militares. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, 

Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora Jaqueline, 

Presidente da CFO, falou que será a relatora. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou 

que será o relator. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DAS EMENDAS E DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 030/2017: Determina a isenção da cobrança pela 

prestação de serviços de máquinas e equipamentos e fornecimento de materiais pelo Município. 

Leitura dos Pareceres da Comissão Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças 

e Orçamento e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. 

Discussão e votação das Emendas de autoria dos vereadores Vagner Oliveira, Dileta de Vargas P. 

das Chagas, Jaqueline B. Winsch, Giovani M. Diesel, André O. Ferreira, Dácio A. Moraes, e 

Henrique A. Hentges: Aprovadas com seis (06) votos favoráveis e quatro (04) votos contrários 

dos vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia e Leonardo. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 030/2017, de autoria dos vereadores Silvestre, Leonardo, Patrícia e Oneide, já com 

redação das Emendas anteriormente aprovadas: Aprovado por unanimidade. O vereador 

Silvestre solicitou para registrar que não apresentou nada nesta sessão em sinal de protesto, porque 

sabia como seria o resultado da votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2017. LEITURA 

DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2018, de autoria da 

Mesa Diretora: Cria Comissão Especial na Câmara Municipal de Vereadores. Leitura do Parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Resolução 

nº 004/2018: Aprovado por unanimidade. Ficou acordado que seriam seis (6) vereadores (as) 

integrantes da Comissão, contemplando todos os partidos (menos o partido do Presidente) O 

vereador Silvestre disse que, mesmo não participando da comissão, gostaria de ser avisado das 

datas e horários das reuniões que serão realizadas. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou sua Tribuna 

dizendo que queria falar de coisas boas, e, em primeiro lugar, citou que era positivo o fato de ele 

estar falando em Tribuna. Na sequência, falou também positivamente sobre o jantar do Revelação, 

do qual participou no sábado junto ao CTG Rancho dos Tropeiros, lhe chamando a atenção a 

juventude e mulheres daquela agremiação, bem como o amadurecimento e o envolvimento de 

todos para a realização do referido jantar. Em seguida falou novamente sobre o veículo que 

requisitou junto ao Executivo Municipal para ser ocupado junto à APAE, para transportar os 

alunos daquela instituição. Afirmou que quem lhe solicitou o veículo na época foi o ex-presidente 
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da APAE, Leonardo Maffi, juntamente com a ex Diretora Norma Franceschetti. Contou então que 

procurou se informar sobre o assunto, e soube que o recurso para tal está disponível, encaminhado 

pelo Ministro Osmar Terra, sendo necessária agora a realização de uma licitação. Na sequência, 

afirmou que, pela primeira vez, em seus trinta anos de Legislativo, não encaminhou nenhum 

projeto nem nada em protesto a um projeto que havia apresentado há alguns meses, para beneficiar 

os agricultores do Município. Disse que a conversa foi puxada na referida sessão, buscando 

sensibilizar os demais vereadores de situação, mas que a dureza dos mesmos foi tanta que não 

conseguiram buscar nenhum voto. Afirmou então que em breve irá saber quantos agricultores 

serão beneficiados com o referido projeto, pois foi somente para estes que os vereadores de 

situação ajudaram a aprovar o benefício. Lembrou que nos próximos dias terá a lista em mãos e 

poderá saber quem serão os beneficiados, dizendo aos produtores que lhe ouviam em casa, que 

não tem estradas com condições acessíveis e que levantam às cinco horas da manhã, para que estes 

lembrem que os vereadores da situação não oportunizaram aos mesmos a realização em suas 

propriedades de alguns serviços de melhorias com os maquinários da prefeitura. Afirmou que os 

munícipes viram nas manchetes de jornais e rádios as notícias de muitos maquinários que 

chegaram ao Município, e que, em meio a isso, tem dinheiro do Governo do Estado, através da 

Bancada Gaúcha, e que, mesmo assim, isso não foi o suficiente. Lembrou que tem caminhões 

vindos ao Município com recursos conquistados pelos vereadores da oposição, e que isso também 

não foi o suficiente.  Observou estar lembrando disso em um momento oportuno, pois daqui a 

alguns dias os vereadores estarão pedindo voto para os seus referidos Deputados, mas que o 

munícipe deve ficar atento, e perguntar aos mesmos como eles votaram para ajudar os 

agricultores, e questionar aos mesmos porque votaram contrário ao referido benefício. Em ato 

contínuo, disse que alguns desses vereadores poderão justificar dizendo que “não dá”, que “não 

tem máquinas suficientes”, ponderando que o Município nunca recebeu gratuitamente tantos 

carros, caminhões e máquinas, e que a municipalidade não consegue visualizar isso para ajudar os 

agricultores de sua terra. Confessou que, em sua história política, nunca saiu com tamanho 

sentimento de derrota na Casa Legislativa, não por não poder ser beneficiado, mas sim por 

conhecer as dificuldades do trabalhador, ponderando ainda a questão da geração de emprego e 

renda, lembrando que cada vez mais as pessoas estão fugindo do interior por uma série de razões, 

e que uma das principais razões é a falta de boas estradas, falta de melhor atendimento, e que 

todas as comunidades têm problemas, mas que, enfim, os vereadores de situação não tiveram essa 

sensibilidade. Encerrou dizendo uma frase que ouviu há alguns dias, que a pessoa leva somente 

três segundos para votar em determinado candidato, fazendo um comparativo de que, na noite, os 

vereadores de situação levaram um segundo apenas para dizer não ao referido projeto. O vereador 

HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre uma 

indicação sua apresentada na noite ao Executivo Municipal, para que se realize um estudo e 

avaliação das ruas e avenidas da cidade, as quais ainda não possuem placas de identificação, para 

que posteriormente seja realizada a instalação das mesmas. Afirmou que foi procurado por alguns 

munícipes e também por pessoas de fora, as quais lhe pediram que levasse essa indicação ao 

Executivo Municipal, para que, desta forma, se promova uma maior facilidade para que as pessoas 

encontrem as ruas desejadas. Lembrou que este é um projeto semelhante a um projeto já realizado 

pela Secretaria de Obras no interior do Município, e que, assim como a área rural, a área urbana 

também merece essa atenção. Lembrou que 90% das indicações feitas pelo Legislativo ao 

Executivo acabam sendo direcionadas à Secretaria de Obras, e que algumas são atendidas, outras 

não, mas que sabe que tudo tem sido feito dentro das possibilidades, e que sabe também o quanto 

a Administração Municipal, através de suas respectivas Secretarias, tem se empenhado para que o 

município seja cada vez melhor. Neste sentido, afirmou que foi em busca de informações sobre a 

malha viária da área urbana, lembrando que, nos últimos anos, a cidade tem recebido bastante 
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asfaltamentos, e que as comunidades do interior também têm sido beneficiadas com alguns 

serviços. Falando sobre a área urbana, especificamente, citou o asfaltamento da Rua Reinoldo 

Braatz, Rua Sergipe, Rua Serafim Fagundes, citando também alguns recapeamentos asfálticos 

previstos para logo nas ruas Getúlio Vargas, Dumoncel Filho, Castanhal, enfim, citando uma série 

de obras que a administração fará ainda neste ano, sempre procurando melhorar a vida da 

comunidade. Na sequência, falou sobre um questionamento levantado na sessão anterior, referente 

à situação da ERS 506, afirmando então que foi realizado o patrolamento, lembrando que sabe que 

esta seria uma obra de responsabilidade do governo do Estado, mas que, enfim, a municipalidade 

entendeu por bem fazer, até para privilegiar a referida localidade. Lembrou então que são coisas 

que acabam acontecendo e projetos realizados. Em ato contínuo, citou o Projeto de Lei 030/2017, 

o qual foi idealizado pelos vereadores de oposição, o qual foi aprovado pelos vereadores de 

situação com algumas ressalvas (três emendas). Disse que, enquanto Legislativo, sempre 

procuram auxiliar o Executivo para que possam, desta forma, ter um desdobramento melhor e não 

repetirem o que vem acontecendo no Governo do Estado e no Governo Federal, os quais vêm 

apresentando um total descontrole sobre as contas públicas. Disse então que foi desta forma que os 

vereadores de situação pensaram quando propuseram as três emendas aditivas ao referido Projeto 

de Lei. Para encerrar, deixou uma mensagem de otimismo: “Às vezes, é preciso ser paciente e 

esperar que o tempo passe para perceber como certas decisões foram as mais acertadas”. 

Agradeceu e desejou uma boa semana a todos. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do 

PT: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala dizendo que queria fazer um agradecimento em 

relação a uma indicação sua apresentada na última sessão, ocorrida no dia treze (13) de agosto, a 

qual solicitava a recuperação do asfalto na Rua Getúlio Vargas, trecho entre a Rua Júlio Rosa e a 

Rua do Comércio, o qual estava em situação muito deteriorada, reconhecendo então o trabalho que 

foi executado, salientando positivamente o trabalho da Secretaria de Obras. Em ato contínuo, 

pediu que se atendam outras solicitações que tem sido feitas, as quais acredita que certamente 

estão por acontecer. Novamente, trouxe à tona um assunto abordado durante a sessão: os carros 

abandonados em via pública, lembrando que um colega vereador pediu informação ao Executivo 

sobre as notificações já realizadas aos proprietários dos referidos veículos, dizendo que “parece” 

que há muito tempo essas notificações não vêm ocorrendo. Lembrou que há alguns meses também 

fez um pedido para que isso fosse corrigido e o problema fosse sanado. Disse ser conhecedor da 

série de problemas que os veículos abandonados trazem, como a criação e proliferação de insetos 

e outros animais, bem como a visão degradante da cidade que ocasionam, dizendo que estava 

insistindo publicamente novamente através da Tribuna para que alguma providência seja tomada 

neste sentido. Na sequência, falou sobre sua indicação apresentada na noite, a qual solicitou que 

seja feito o encascalhamento na continuidade da Rua Erica Kanitz, via esta que passa pela moradia 

do Sr. Luís Carlos Rother e do seu Pedrotti, dizendo que a referida região carece de um 

patrolamento e um encascalhamento na subida. Em ato contínuo, comunicou com alegria que, 

finalmente, após a demora, está sendo realizado o asfaltamento da Rua Sergipe, através de emenda 

do Deputado Paulo Pimenta, na qual também ajudou a colaborar. Na sequência, salientou que, na 

noite, foi votado positivamente um projeto dos vereadores, pela isenção da cobrança na prestação 

de serviços de máquinas e equipamentos, além do fornecimento gratuito de materiais como 

cascalho e terra para os agricultores que realmente tem carência e necessitam destes serviços. 

Disse que o projeto foi votado e aprovado unanimemente pela Câmara de Vereadores, e que houve 

algumas mudanças no sentido do regramento e para que tais serviços sejam feitos inicialmente 

para aqueles que realmente precisam, e que posteriormente será estendido aos demais. Por fim, se 

colocou à disposição e agradeceu a oportunidade que tiveram durante a sessão. O vereador 

LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que, naquela noite, entrou 

com uma indicação no Legislativo ibirubense em relação ao calçamento na comunidade de Boa 
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Vista, em frente ao pavilhão, também solicitando melhorias na estrada que demanda ao cemitério. 

Contou que já faz mais de um ano que esteve naquela querida comunidade, ocasião em que 

assumiu um compromisso com os moradores, lamentando que, até o momento, esta referida obra 

de grande vulto e importância somente ficou no papel. E, da mesma forma, destacou que foi 

procurado por inúmeros munícipes, os quais lhe solicitaram para pedir mais uma vez a instalação 

de uma lombada em frente à residência do Sr. Alzir Nicolodi, na Rua Dumoncel Filho, lembrando 

que, somente na última semana, foram quatro acidentes registrados na referida via. Mas, disse que 

subiu à Tribuna naquela noite para falar algo que todos sabem, sobre a grandiosidade do 

município de Ibirubá, o qual irá administrar mais de R$ 320 milhões durante os quatro anos de 

mandato da atual administração, reiterando, com tristeza, que não tem visto nenhuma obra de 

grande vulto em benefício da sociedade ibirubense. Atentou então ao fato de que anteriormente 

um colega citou em Tribuna que serão asfaltadas algumas ruas, lembrando que, para tal, serão 

utilizadas emendas parlamentares de diversos deputados. Reconheceu então que realmente 

algumas ruas têm sido asfaltadas, mas lembrou que tais emendas não estão dando resultado, já que 

os contribuintes são obrigados a fazer o pagamento na íntegra do asfaltamento em frente aos seus 

imóveis. Na sequência, questionou aonde está indo o dinheiro da comunidade ibirubense? Citando 

o colega vereador Silvestre, disse que precisam fazer com que a administração do Município de 

uma vez por todas mostre onde está o dinheiro do povo. Citou novamente os R$ 320 milhões, 

reiterando que não há nenhuma obra de grande vulto e que os asfaltos que são feitos com emendas 

parlamentares são cobrados dos contribuintes. E, citando o que foi falado anteriormente sobre a 

recuperação da ERS 506, lembrou que, vergonhosamente, a mesma foi recentemente patrolada, 

mas que não recebeu nem dez cargas de cascalho, dizendo aos demais vereadores que, se tivessem 

que ir naquele momento à localidade de Santo Antônio do Bom Retiro, naquela noite chuvosa, 

muitos não chegariam ao destino, devido às más condições de trafegabilidade ocasionadas pela 

falta de cascalho naquela importante rodovia. Na sequência, salientou que os agricultores estão 

enterrados no barro, e que naquela noite tiveram uma grande decepção com a base de situação do 

governo municipal. Citou então o trabalho da oposição, da qual faz parte, citando ainda os colegas 

Silvestre, Oneide e Patrícia, lembrando que todos eles ingressaram com um Projeto de Lei para 

beneficiar todos os produtores rurais, sejam eles pequenos ou grandes, pois todos são contribuintes 

e pagam seus impostos em dia. E, para sua decepção, disse que tiveram uma série de alterações no 

referido projeto, vindo a beneficiar apenas alguns poucos agricultores. Disse então que isso é uma 

aberração, afirmando que o Sr. Prefeito e a administração municipal precisam vir a público dizer 

aonde está o dinheiro do povo de Ibirubá. Para encerrar, deixou um abraço e um beijo no coração 

de todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. 

Iniciou sua fala dizendo que naquela noite tiveram uma agenda bastante positiva na Câmara de 

Vereadores, com inúmeros projetos que chegaram até a Casa, exaltando o trabalho dos vereadores, 

sempre muito atuantes, trazendo ao Plenário muitas indicações, requerimentos, enfim, todos 

colaborando para uma boa administração. Na sequência, falou sobre a entrada de dois projetos de 

Lei do Executivo, um deles se referindo à Rede de Atenção ao Parto e Nascimento para o Hospital 

Annes Dias, exaltando também o outro projeto, o qual autoriza o município a locar imóvel 

residencial para o uso de policiais militares. Falou que todos sabem a dificuldade que os policiais 

encontram, nos salários, enfim, a dificuldade para se estabelecer em Ibirubá, dizendo que os 

vereadores têm trabalhado positivamente nestas demandas. Na sequência, falou sobre a referida 

sessão ocorrida naquela noite, na qual a maioria dos vereadores deram suas respectivas opiniões e 

colaboraram dentro das Comissões, das várias reuniões que tiveram. Disse que os vereadores da 

situação votaram a favor e aprovaram o projeto de isenção de cobrança de máquinas agrícolas e 

outras situações corriqueiras de disponibilidade de máquinas para os agricultores. Disse também 

que todos os vereadores da situação, antes de fazerem algumas emendas ao referido projeto, foram 
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atrás de muitas informações e questionamentos, com o objetivo de que este projeto fosse 

exequível e que tivesse condições de ser aplicado nas propriedades de cada agricultor. Afirmou 

também que durante a sessão foram ditas muitas coisas, e que as vezes fica meio chocada e triste, 

mas reiterou que tem muita coragem e muita responsabilidade com seu trabalho. E disse que, na 

sua percepção, não considera justo votarem um projeto de lei que, mais adiante, os agricultores 

não terão a possibilidade de receber tais benefícios. E destacou que, portanto, dentro da postura a 

qual se propôs adotar dentro da Câmara de Vereadores, de fazer uma política diferente e honesta e 

não pensando na eleição futura (como muitos citaram), afirmou que para ela não é isso que conta, 

e sim o que conta é ser justa e falar aos colonos que estão ao lado deles, que entendem as 

necessidades deles assim como as necessidades de todos os outros cidadãos ibirubenses que 

necessitam de saúde, educação e assistência social, dizendo que tudo isso é levado em 

consideração por eles (vereadores da situação). E, afirmou que os vereadores da situação 

entenderam que o projeto é realmente importante e votaram a favor do mesmo com algumas 

emendas, não criando, desta forma, uma falsa expectativa nos agricultores. E que, portanto, 

gostaria que todos os agricultores prestassem bastante atenção neste sentido, de que ninguém é 

contra o agricultor e todos sabem da importância dos mesmos, mas que sabem também que já 

existe uma política que subsidia estas atividades para o homem do campo, ou seja, que subsidia a 

máquina que entra nas propriedades todos os dias. Destacou que, mesmo assim, sabem que, 

mesmo o agricultor pagando sendo subsidiado, não existe uma estrutura atual que atenda a todas 

as demandas. E, pensando na gratuidade para todos os agricultores, mesmo os grandes e médios 

que talvez também mereceriam ser beneficiados, reiterou que infelizmente o Município hoje não 

possui essa estrutura para atender toda esta demanda. E, pensando neste sentido, nesta falta de 

estrutura, os vereadores de situação fizeram as emendas e, com isso, certamente tornaram o 

projeto viável. E destacou que, quiçá, num futuro próximo for melhorada a estrutura da Secretaria 

de Obras, o projeto possa ser estendido a todos os agricultores. Destacou então mais uma vez a 

responsabilidade de fazer uma política que realmente vá atender a necessidade do produtor, e não 

aquela política que é feita somente no papel e que na realidade nunca poderá ser exequível. Por 

fim, deixou seu reconhecimento ao trabalho de todos os agricultores, destacando que entende que 

o trabalho dos mesmos é importante e que os vereadores têm se empenhado para atender cada vez 

melhor as demandas. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Disse 

ser motivo de alegria estar novamente em Tribuna para contribuir com a sociedade ibirubense, 

agradecendo a Deus a oportunidade que lhe concedeu e pelas pessoas que acreditaram na sua 

pessoa, destacando também o bom trabalho que vem desenvolvendo. Afirmou que a referida 

sessão debateu assuntos de interesse da comunidade, na qual cada vereador teve a oportunidade de 

defender seu modo de pensar e agir, agregando, desta forma, conhecimento para todos. Disse ser 

sabedor de que muito deve ser feito para melhorar o Município, dizendo que acredita que todos os 

vereadores são pessoas de procedência e respeito, nos quais as pessoas votaram para que 

desempenhem um bom trabalho para a comunidade ibirubense, destacando que na sessão todos 

entraram com indicações e pedidos de informação, o que é o trabalho do vereador, fiscalizar e 

legislar sobre o Município. Na sequência, destacou que apresentou algumas indicações para o 

Município, uma delas dizendo respeito à limpeza e a instalação de aparelhos de ginástica na 

localidade de Boa Vista, o que viria para beneficiar a saúde de muitos membros daquela 

comunidade, principalmente as pessoas idosas. Em ato contínuo, falou sobre outras duas 

indicações suas, que dizem relação a duas paradas de ônibus, sugerindo a instalação de uma delas 

junto ao acesso do trevo secundário (devido ao grande número de alunos que ali ficam diariamente 

sujeitos às intempéries do tempo) e sugerindo, ainda, a ampliação da parada de ônibus em frente à 

creche do Bairro Floresta, onde crianças e muitos trabalhadores também ficam à mercê do tempo 

todos os dias. Na sequência, falou sobre sua outra indicação apresentada na noite e já apresentada 
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anteriormente por outros vereadores, a qual diz respeito à revitalização da Praça do Bairro Jardim, 

afirmando que já foi procurado inúmeras vezes pelos moradores daquele bairro, bem como pelo 

presidente da Associação do Bairro Jardim, Sr. Leandro, os quais lhe pediram soluções para os 

problemas existentes naquela praça, que é a praça mais bonita da cidade, a qual, inclusive, recebe 

inúmeros visitantes de outros bairros e até de outros municípios aos finais de semana para apreciar 

o ambiente aprazível daquele lugar. Destacou, então, que são necessários pequenos ajustes no 

local, principalmente no quesito iluminação, bem como a construção de um quiosque e melhorias 

na revitalização da praça. Afirmou que o Município possui muitas demandas e que nem sempre é 

possível atender todas, mas que, dentre as principais, estão solicitações pertinentes à iluminação 

pública, citando alguns pontos onde tais melhorias se fazem necessárias, destacando que a 

manutenção em alguns pontos se faz necessária de forma mais melindrosa e urgente, mas destacou 

ser sabedor que, ao todo, são cerca de seis mil postes de iluminação pública e que, portanto, a 

manutenção completa não é fácil de ser realizada pela administração pública. Encerrou 

agradecendo o carinho das pessoas que nele acreditam e também aquelas pessoas que acreditam 

nos demais vereadores que ali estão para defender a população, desejando que Deus abençoe 

grandemente a Terra da Pitangueira do Mato. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte 

e uma horas e quarenta minutos (21hs40min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª 

Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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